



11 февраля – перенесение мощей священномученика Игнатия Богоносца



фото: pravoslavie.ru

Священномученик Игнатий Богоносец, родом из Сирии, был учеником святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова, вместе со святым Поликарпом (память 23 февраля), епископом Смирнским. Святой Игнатий был вторым епископом Антиохийским, преемником епископа Евода, святого апостола от 70-ти.

Предание сообщает, что, когда святой Игнатий был ребенком, Спаситель обнял его и сказал: «Если не обратитесь и не будете как дети, не войдете в Царство Небесное» (Мф. 18, 3). Богоносцем же он наименован

потому, что имел Имя Спасителя в своем сердце и непрестанно Ему молился. Святой Игнатий ревностно и не жалея сил трудился на ниве Христовой. Ему принадлежит установление в церковной службе антифонного пения (на два лика или хора). Во время гонений он укреплял души своей паствы и сам горел желанием пострадать за Христа.

В 106 г. император Траян (98 – 117), по случаю победы над скифами, приказал повсеместно приносить жертвы языческим богам, а христиан, отказывающихся поклониться идолам, убивать. Во время похода против ►

армян и парфян в 107 г. император проходил через Антиохию. Здесь ему донесли, что епископ Игнатий открыто исповедует Христа, учит презирать богатство, вести добродетельную жизнь, хранить девство. В это время святитель Игнатий добровольно явился к императору, чтобы отвратить гонение на антиохийских христиан. Настойчивые просьбы императора Траяна принести жертву языческим идолам были решительно отвергнуты святым Игнатием. Тогда император решил отдать его на съедение зверям в Риме. Святитель Игнатий с радостью принял вынесенный ему приговор. Его готовность к мученическому подвигу засвидетельствована очевидцами, сопровождавшими святого Игнатия из Антиохии в Рим.

На пути в Рим корабль, отплывший из Селевкии, остановился в Смирне, где святой Игнатий встретился со своим другом епископом Поликарпом Смирнским. Из других городов и сел к святому Игнатию стекались священнослужители и верующие. Святитель Игнатий увещевал всех не бояться смерти и не скорбеть о нем. В своем послании к римским христианам от 24 августа 107 года он просил их содействовать ему молитвами, просить Бога укрепить его в предстоящем мученическом подвиге за Христа:

«Его ищут, за нас умершего, Его желаю, за нас воскресшего. Моя любовь распялась, и нет во мне огня, любящего вещество, но вода живая и говорящая во мне, изнутри взывает мне: “Иди к Отцу”».

Из Смирны святой Игнатий прибыл в Троаду. Здесь его застало радостное известие о прекращении гонений на христиан в Антиохии. Из Троады святой Игнатий отплыл в Неаполь (в Македонию) и потом в Филиппы.

По пути в Рим святой Игнатий посещал храмы, произносил поучения и наставления. Тогда же он написал еще шесть посланий:

к ефесянам, магнезийцам, траллийцам, филадельфийцам, к епископу Смирнскому Поликарпу. Все эти послания сохранились и дошли до наших дней.

Римские христиане встретили святого Игнатия с великой радостью и глубокой скорбью. Некоторые из них надеялись уговорить народ отказаться от кровавого зрелища, но святитель Игнатий умолил не делать этого. Преклонив колена, он молился вместе со всеми верующими о Церкви, о любви между братьями и о прекращении гонений на христиан. В день языческого праздника 20 декабря святого Игнатия вывели на арену цирка, и он обратился к народу: «Римские мужи, вы знаете, что я осужден на смерть не ради злодеяния, но ради Единого моего Бога, любовью к Которому я объят и к Которому стремлюсь. Я Его пшеница и буду смолот зубами зверей, чтобы быть Ему чистым хлебом». Сразу же после этого были выпущены львы. Предание повествует, что, идя на казнь, святой Игнатий непрестанно повторял Имя Иисуса Христа. Когда его спросили, почему он это делает, святой Игнатий отвечал, что носит это Имя в своем сердце, «а Кто запечатлен в моем сердце. Того я устами исповедую». Когда святой был растерзан, оказалось, что сердце его нетронуто. Разрезав сердце, язычники увидели на внутренних сторонах его золотую надпись: «Иисус Христос». В ночь после казни святитель Игнатий явился многим верующим во сне, чтобы их утешить, а некоторые видели его молящимся.

Услышав о великом мужестве святителя, Траян пожалел о нем и прекратил гонение на христиан. Мощи святого Игнатия перенесены в Антиохию, а впоследствии со славою возвращены и положены 1 февраля в церкви во имя священномученика Климента, папы Римского (91 – 100).

pravoslavie.ru

Евангельское чтение

Мф., 62 зач., XV, 21–28

И, выйдя оттуда, Иисус удалился в страны Тирские и Сидонские.

И вот, женщина Хананеянка, выйдя из тех мест, кричала Ему: помилуй меня, Господи, сын Давидов, дочь моя жестоко беснуется.

Но Он не отвечал ей ни слова. И ученики Его, приступив, просили Его: отпусти ее, потому что кричит за нами.

Он же сказал в ответ: Я послан только к погибшим овцам дома Израилева.

А она, подойдя, кланялась Ему и говорила: Господи! помоги мне.

Он же сказал в ответ: нехорошо взять хлеб у детей и бросить псам.

Она сказала: так, Господи! но и псы едят крохи, которые падают со стола господ их.

Тогда Иисус сказал ей в ответ: о, женщина! велика́ вера твоя; да будет тебе по желанию твоему. И исцелилась дочь ее в тот час.

Проповедь на Евангельское чтение

Протоиерей Вячеслав Резников

Господь говорит тем, кто хочет быть с Ним, кто хочет быть в Его Церкви: «Выйдите из среды их и отделитесь... и не прикасайтесь к нечистому, и Я прииму вас, и буду вам Отцем, и вы будете Моими сынами и дщерями». Но как часто подошедший к церковной ограде видит пред собой непроходимую стену. Иногда это стена непонятности. Иногда кажется, что это стена враждебности. Иногда эта стена пугает высотой требований, а иногда отталкивает кажущейся примитивностью... Но если всех отталкивает разное, значит дело вовсе не в стене. То же, что и с Евангелиями: иные не считают их подлинными, потому что они якобы противоречат друг другу, а иные – потому что слишком схожи.

Но особенно непрístupной эта стена казалась в ветхозаветные времена, и тут уже – по достаточно объективной причине: тогда овцами Божьими были лишь потом-

ки по плоти святого праведного Авраама. Но для истинно желающих войти эта стена и тогда не была непроходимой.

Однажды к Иисусу Христу подошла язычница, хананеянка, и взмолилась: «Помилуй меня, Господи, Сын Давидов! дочь моя жестоко беснуется!»! Она повторяла это много раз, так что ученики не выдержали упорного молчания Учителя и сказали: «Отпусти ее, потому что кричит за нами». Но Иисус на это как отрезал: «Я послан только к погибшим овцам дома Израилева». Но она с какой-то слепой, безумной надеждой продолжает вопить: «Господи! помоги мне!»! И тогда Господь сказал еще более жестоко и беспощадно: «Не хорошо взять хлеб у детей и бросить псам». Ну кто после таких слов не отошел бы прочь со стыдом и смертельной обидой?.. А хананеянка говорит: «Так, Господи! но и псы едят крохи, которые падают со стола господ их». И Господь вос- ►



Фото: <https://vk.com/preparhia>

кликнул: «О, женщина! велика вера твоя; да будет тебе по желанию твоему». И в тот же миг исцелилась – даже не она сама, здесь стоящая и просящая, а дочь ее, за которую она пришла просить, и о которой нам ничего не известно. Сама же эта женщина в один миг прошла сквозь стену религиозной и национальной отчужденности.

И невозможно войти в Церковь Христову, если до конца не осознаешь, что там, за невидимой оградой – дети Божьи. Крохи там –

дороже сокровищ здесь. И если я не войду туда, то так и останусь псом, никому не нужным и всеми презираемым. Задумаемся, проверим себя: смог бы выстоять до конца, как эта женщина? И если нет, то может быть до сих пор еще и не вошел в овчий двор Церкви Христовой, хотя видимо и находишься в ее ограде.

[https:// azbyka.ru](https://azbyka.ru)

Ангел на земле. Воспоминания о преподобном Гаврииле (Ургебадзе)

Монахиня Нино

«Что значит страшно?!»

Заступничеством святейшего патриарха Илии II Бог нас, совсем неопытных, первые годы в монастыре носил на руках, словно младенцев. Патриарх же проявлял к нам огромную отеческую заботу, часто приезжая в монастырь. Рядом с нами были также отец Гавриил и наше «солнышко» с сияющими глазами – отец Давид (ныне митрополит Даниил). Каждый день был для нас праздником. Нам уже не терпелось облачиться в мантии; мы не могли дождаться, когда пройдут три года, которые послушницам положено провести в монастыре до пострига. Наконец по благословению и на средства патриарха нам купили ткань и сшили монашеское облачение. Тут мной неожиданно овладели страхи. Я стала задумываться: что меня ожидает? что будет дальше? Предстоит зайти в какой-то большой таинственный туннель, в совершенно незнакомый, неизведанный мир. До этого некоторые пугали нас, мол, не сможете вы быть монахинями, до вас многие сняли черное облачение и ушли. «Ни в коем случае не сниму», – отвечала я себе с сильным внутренним протестом. Были и такие люди, которые испытывали нас, но в душе очень радовались и хотели нашего монашества. Я с этими сомнениями не справилась: пришла в келию к отцу Гавриилу и сказала, что мне страшно. Он сразу меня остановил и бодро и уверенно как бы упрекнул: «Сколько монахов и монахинь вступили на этот путь до тебя! Что значит страшно?! Давай-ка постригайся». И вместе с этими словами мне передалась такая сила, такой порыв, что вышла

я от отца Гавриила окрыленная, уверенная в своем решении, еще и сестер подбодрила. Мы получили огромную милость от Бога: сам Святейший присутствовал на постриге. Он был первым, кто лично принял нас, молодых, под свой омофор, восстановив монашескую жизнь в Грузии. За все это каждая из нас чувствует к нему огромную любовь и благодарность, но, к сожалению, мы не в силах полностью, по достоинству оценить его бескрайнюю заботу и отцовские труды. При виде одетых в белые рубашки босых дев с распущенными волосами, возгоревшихся вступить на путь Христа, светлое лицо патриарха озарилось улыбкой, и он с привычным ему юмором предложил: «Не оставить ли нам девушек в таком виде?»

«Вот сейчас ты близка к Господу»

Мы, новопришедшие, по неопытности во многом ошибались. Однажды я ощутила сильную душевную тяжесть и в связи с этим побежала к келии отца Гавриила. Как только зашла и присела, сразу заплакала. Слезы лились безостановочно, так, что я не могла вымолвить ни слова. Отец Гавриил, уютно устроившись в уголке, словно легкое бестелесное существо, молча меня слушал. И вдруг я слышу от него в высшей степени утешительные слова: «Вот сейчас ты близка к Господу, вот сейчас любит тебя Господь». Через несколько минут своими молитвами он снял с меня всю ту духовную тяжесть, и, исцеленная, я словно на крыльях выпорхнула из его келии. Позже я с восторгом рассказывала об этом своему духовному отцу: так быстро ►

отец Гавриил меня восстановил и при этом дал почувствовать такую неземную сладость, какую раньше мне никогда не доводилось испытывать, – от него словно исходила огромная божественная сила.

Ангел на земле

В те периоды, когда отец Гавриил не пытался выставить себя перед людьми пьяницей, он был крайне скромным, тихим молитвенником. Незаметно заходил в храм, вставал позади той колонны, где теперь покоятся его святые мощи, и смиренно молился, опустив голову и не поднимая глаз. Он был настолько неземным, что невозможно было отвести взгляд. Его вид напоминал образ древних аскетов. Очищенная от страстей душа небесным светом озаряла его святой чистый лик. Мы удивленно смотрели на него и про себя говорили: «Вот настоящий монах, ангел на земле».

Дар пророчества

Иногда Бог все-таки являл нам мудрость отца Гавриила и его пророческий дар. Так, однажды к нам в монастырь приехала погостить одна девушка по имени Марина, которая была родом из дворянской семьи, одевалась очень модно и нарядно и к тому же недавно вернулась из Франции. Как раз в это же время насельниц монастыря фотографировали на паспорта, и вдруг отец Гавриил неожиданно накинул на плечи Марины свою мантию, усадил ее посередине двора и заставил так сфотографироваться. Мы этому тогда очень удивились. Через несколько лет Марина стала монахиней, приняв в постриге имя Елизавета. Позже она стала игуменией. Был еще один случай на празднике в ШииМгвимском монастыре. Я четко помню, как по амвону быстрым шагом ходили молодые парни, и отец Гавриил как бы нечаянно ронял про каждого



Фото: pxhere.com

из них слова: «монах», «игумен», «архимандрит», «епископ». Он сказал так про 10-15 человек, и на всех всё исполнилось.

«Вы шантеклеры, а не монахини!»

Когда отец Гавриил видел нас, недавно облаченных в рясы и апостольники, на лестнице монастыря, обычно смирял, говоря: «Вы шантеклеры, а не монахини!» Он обличал наше легкомыслие и земной характер радости по поводу нашего монашеского облачения, но мы совсем не обижались. Он отгонял от нас бесов, и мы были невольно ему благодарны.

*Из книги «Воспоминания
о преподобном Гаврииле (Ургебадзе)»*

Издательство «Никея»

Печатается в сокращении

Вопрос священнику

Можно ли креститься под своим именем, если его нет в святцах?

«Возможно ли креститься со своим именем, если его нет в святцах?»

Отвечает священник Александр Ситников:

– Я думаю, что все зависит от того, кто крестит. И, конечно, для самого человека порой бывает важно, чтобы его имя было «правильным», чтобы все было по святцам.

Я знаю разных священников, которые к этому строго относятся и меняют имя, если его нет в святцах, дают примерно похожее или совсем не похожее, классический пример – Эдуард, которого крестят Уаром или Элизбаром, хотя эти имена и близко по смыслу не стоят, тем более, что есть такой святой Эдуард, он был еще до Великой Схизмы 1054 года.

Я знаю и священников, которые не обращают внимания и крестят с тем именем, что

есть, если Альберт – крестят Альбертом, если Ярослава – Ярославой. Это не то что их самочиние, они просто следуют другой традиции, например, в Сербской Церкви спокойно крестят с народными именами. Патриарха Павла Сербского до того, как он стал в монашестве Павлом, звали Гойко, а ведь нет святого по имени Гойко.

Поэтому, в принципе, в самом факте крещения с тем именем, которого нет в святцах, нет ничего страшного. И есть православные Церкви, которые придерживаются этой практики. Но все зависит от того, с каким священником человек столкнется, если священник не признает эту практику или даже не знает о ней, то, конечно, он не согласится.

Если человеку принципиально покреститься под своим именем, то он может попытаться объяснить, что есть такая традиция, или договориться с другим священником.

Дзен. Правмир



Фото: Дзен. Правмир



Ульяна родилась здоровой. Но в ее кровь попал золотистый стафилококк и разрушил позвоночник

9 декабря 2021 года Дарья и Семен отмечали месяц со дня рождения двойняшек – Ульяны и Вовы. Вспоминали, как они родились: Ульяна первая, значит, старшая, за ней Вова. Какие они были маленькие, и как было волнительно, и как чудесно – сразу в семье появились двое детей: и мальчик, и девочка. Это был тихий, домашний праздник. На следующий день у Ульяны поднялась температура, а еще через два дня перестали двигаться ножки.

Девочку госпитализировали, к Дарье вышел врач и рассказал все подробно: «У ребенка остеомиелит позвоночника. Это воспалительный процесс, развивающийся в костном мозге, всех элементах кости, окружающих мягких тканях. Инфекционное заболевание, возникает из-за попадания в организм бактерий. У девочки полностью разрушены 7-й и 8-й позвонки. Будем делать операцию».

– Он показал мне снимок позвоночника – на месте двух позвонков там была пустота на снимке. Это было очень страшно видеть, – говорит Дарья.

Ульяне сделали две операции – сначала удалили абсцесс спинного мозга, потом реконструировали позвоночник. Это была уникальная операция – первая в России по установке металлоконструкции такому маленькому ребенку.



Еще через месяц с Ульяной разрешили заниматься реабилитацией. Очень постепенно, благодаря ежедневным занятиям, Ульяна научилась держать голову, опираться на прямые руки и выгибать спину.

Но в марте прошлого года врачи обнаружили кисту на позвоночнике Ульяны. И снова операция, реанимация.

Сейчас Ульяне нужен новый курс реабилитации. Помогите ей, пожалуйста, научиться ходить!



*Вы можете помочь, отправив СМС
с суммой пожертвования на короткий номер 8916.*